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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  32/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  477/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η Νοεµβρίου 2010, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) 
Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης 
Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος,  13)  Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος 
Γεώργιος, 17) Οικονοµάκου Μαρία, 18) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 
20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 475 απόφαση) 
και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση). 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος, 4) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 5) Ράλλης 
Γεώργιος.   
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων επειδή το 
πρώτο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. Από αυτούς 
παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) 
Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. 
Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση 
Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος 
Χρήστος, 9)  Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) 
Καρβελίου κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Συµβουλίων 1) Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.  
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 7ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Επί ενστάσεως της ΤΕΘΡΟΝ  Α.Τ.Ε., αναδόχου του έργου  «Kατασκευή νότιου 
πεζοδροµίου οδού Ναυαρίνου», κατά της α.π. 22014/2837/15-10-2010 απόφασης 
από την ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία απόρριψης της µε α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής 

∆ήλωσης της αναδόχου εταιρείας για ∆ιακοπή Εργασιών . 
 
Η ένσταση της Ανωνύµου Τεχνικής Εταιρίας ΤΕΘΡΟΝ κατά της ως άνω απόφασης της 
∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας έχει ως εξής: 
 
 
Προς τον  
∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
ως Προϊσταµένη Αρχή δια της ∆/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών 
που είναι η ∆ιευθύνουσα Υπηρεσία  
 
ΕΡΓΟ: ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΝΟΤΙΟΥ ΠΕΖΟ∆ΡΟΜΙΟΥ Ο∆ΟΥ ΝΑΥΑΡΙΝΟΥ 
 
ΘΕΜΑ: Ένσταση κατά της µε α.π. 22014/2837/15.10.2010 απόφασης από την ∆ιευθύνουσα 

Υπηρεσία απόρριψης της µε α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής ∆ήλωσης της Αναδόχου 
Εταιρείας για ∆ιακοπή Εργασιών. 

 
Με αριθµό πρωτοκόλλου 22014/7-10-2010 η Εταιρεία µας υπέβαλε Ειδική ∆ήλωση ∆ιακοπής 
Εργασιών, λόγω καθυστέρησης πληρωµών µε υπαιτιότητα του φορέα κατασκευής. 
 
Κατά της βλαπτικής για τα συµφέροντα της Εταιρείας µας απόφασης µε α.π. 
22014/2837/15.10.2010 της ∆.Υ. (απόρριψης της µε α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής ∆ήλωσης) 
υποβάλλουµε την παρούσα, για τους παρακάτω βάσιµους, νόµιµους και πραγµατικούς λόγους: 
 
Η απόφαση της ∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας επί της ουσίας δεν κοµίζει ουδέν νεώτερον εις ηµάς, 
δεδοµένου ότι βεβαίως γνωρίζαµε την απόφαση του ΣΤΕ την οποία µνηµονεύετε και τις 
τεχνικές λεπτοµέρειες σχετικές µε αυτήν. 
 
Πλην όµως εµφανώς παραβλέπετε το πραγµατικό γεγονός που δεν είναι άλλο, από την 
αδυναµία της υπηρεσίας σας να ικανοποιήσει τις συµβατικές τις υποχρεώσεις, προβαίνοντας 
στην πληρωµή µας σύµφωνα µε την 4η πιστοποίηση που σας είχαµε υποβάλει από τις 
5.8.2010, λόγω ελλείψεως πόρων και ταµειακών δυσκολιών. 
 
Συνεπώς εµείς ενιστάθεµα για το γεγονός ότι προβάλλοντας κάποια τυπικά προσκόµµατα, 
ουσιαστικά µας υποχρεώνετε να βρεθούµε στον ίδιο παρονοµαστή – δηλαδή χωρίς να 
µπορούµε να πληρωθούµε – πλην όµως σε µία δυσµενέστερη για εµάς κατάσταση όπου θα 
έχουµε επιπλέον εκταµιεύσει σηµαντικά ποσά για να ικανοποιήσουµε τις τυπικές προϋποθέσεις 
που θέτετε. 
 
Αντιλαµβάνεστε ότι µέσα στο πλαίσιο της γενικότερης δυσµενούς οικονοµικής κατάστασης που 
βρίσκεται η χώρα και ειδικότερα των προβληµάτων ρευστότητας που αντιµετωπίζει κάθε 
επιχείρηση, µεταξύ των οποίων και εµείς, στο διάστηµα αυτό, αυτό το γεγονός δηµιουργεί 
ακόµα περισσότερα προβλήµατα στην καθηµερινή διεκπεραίωση των λειτουργιών µας. 
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Συνεπώς µέσα στο πνεύµα καλής συνεργασίας που πιστεύουµε πάντοτε διέπει τις σχέσεις µας 
µε την υπηρεσία σας, σας παρακαλούµε να µας ορίσετε πότε θα είστε σε θέση ταµειακά να 
εξυπηρετήσετε τις υποχρεώσεις σας προς εµάς, όπως πάντοτε ήταν η πρακτική κατά την 
διάρκεια της συνεργασίας µας, ώστε αµέσως προηγουµένως να έχουµε προχωρήσει και εµείς 
στην ικανοποίηση των τυπικών υποχρεώσεών µας σύµφωνα µε την δηµοσιονοµική πρακτική. 
 
Στις 06/10/2010 συµπληρώθηκαν δύο µήνες από την υποβολή του 4ου λογαριασµού του έργου 
όπως είχε υποβληθεί από την Ανάδοχο εταιρεία µας στις 05/08/2010, χωρίς αυτός να έχει 
πληρωθεί. 
 
Για τον λόγο αυτό και για την νοµότυπη προάσπιση των δικαιωµάτων µας, µε την α.π. 
22014/7.10.2010 Ειδική ∆ήλωση ∆ιακοπής Εργασιών σας δηλώναµε, ότι διακόπτουµε τις 
εργασίες εκτέλεσης του παρόντος Έργου, µε βάση την παρ. 9 του άρθρου 53 του Ν. 
3369/2008 και σύµφωνα µε την παρ. 3 του άρθρου 62 του Ν. 3369/2008. 
 
Επειδή η προαναφερθείσα διακοπή εργασιών έχει γίνει µε υπαιτιότητα του φορέα κατασκευής. 
Επειδή η παραπάνω καθυστέρηση πληρωµής οφείλεται επίσης σε υπαιτιότητα του φορέα 
κατασκευής. 
Επειδή οι λόγοι που επικαλούµαστε στην Ειδική ∆ήλωσή µας είναι βάσιµοι, νόµιµοι και 
πραγµατικοί. 
 
Για όλους αυτούς τους λόγους µε την παρούσα Ένσταση ζητούµε την ακύρωση της ως 
άνω προσβαλλόµενης αρνητικής πράξης της ∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας µε την οποία 
απορρίφθηκε η Ειδική ∆ήλωση ∆ιακοπής Εργασιών µε α.π. 22014/7-10-2010 και 
την αποδοχή της τελευταίας ως ισχυρής. 
 
Με επιφύλαξη για την περαιτέρω άσκηση παντός νοµίµου δικαιώµατος. 
 
 

Για την Ανάδοχο 
Ι.∆. ΧΑΡΜΠΙΛΑΣ 

 
 
 
Εισηγούµενος το θέµα ο Αντιδήµαρχος κ. Σπίνος, αναφέρει τα εξής: 
 

 
∆υστυχώς µετά το τέλος του καλοκαιριού ο συγκεκριµένος εργολάβος κατέθεσε ένα 
λογαριασµό, είναι χρηµατοδότηση ΣΑΤΑ και από Λιµενικό Ταµείο …… (υπάρχει κενό 

στην εγγραφή). 

Παρ’ όλο που είχαµε συνεννοηθεί και επειδή υπάρχει ζεστό χρήµα στο Λιµενικό Ταµείο, γιατί 
υπάρχει το πρόβληµα της κακής χρηµατοδότησης της ΣΑΤΑ και ο λογαριασµός αυτός των 40 – 
45.000 € καταλαβαίνετε  απόλυτα εάν η 3η δόση ΣΑΤΑ είχε έλθει κανονικά στην ώρα της θα 
είχε πληρωθεί και σε απάντηση σε αυτά που λέγαµε πριν, κάνει µια ένσταση  για τη διακοπή 
της εργολαβίας. Η Τεχνική Υπηρεσία εννοείται απαντάει, γιατί το είχαµε κάνει και στο Μέγαρο 
Χορού αυτό, έχει τηρηθεί η τυπική διαδικασία, δεν έχουν πληρωθεί οι κρατήσεις και όλα αυτά 
που λέει η νοµοθεσία  για να µπορεί να πληρωθεί ο λογαριασµός και εννοείται δεν δεχόµαστε 
τη διακοπή αυτή των εργασιών. 

Συγχρόνως έρχεται και ένα άλλο θέµα µετά, είναι πιο κάτω και του δίνουµε και παράταση. 

Στο δια ταύτα. Εννοείται και εµείς  η εισήγησή µου είναι δεν δεχόµαστε την αίτηση αυτή της 
εταιρείας και ελπίζω και εύχοµαι αυτή η συνεννόηση που είχαµε µε τον εργολάβο πριν δύο – 

ΣΠΙΝΟΣ:  
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τρεις µέρες, γι’ αυτό και του δίνουµε αυτή την παράταση, να ισχύσει η δέσµευσή του ότι θα 
ξεκινήσει άµεσα τις επόµενες µέρες και την δεντροφύτευση  και την πλακόστρωση έτσι ώστε 
να µπορέσουµε να βοηθηθούµε και εµείς, περισσότερο ο εργολάβος, µε την καταβολή των 
χρηµάτων από το Λιµενικό Ταµείο, έτσι ώστε να έχει το 75% όταν θα έρθει η ΣΑΤΑ, άλλωστε 
θα είναι από τους πρώτους λογαριασµούς που θα πληρώσουµε.  
 
Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής: 

 
Εµείς θα ψηφίσουµε λευκό γιατί θυµίζω µόνο ότι ακριβώς τα ίδια γεγονότα 
είχαν συµβεί και µε την ΤΕΜΚΑ  και πήγε στα δικαστήρια και κέρδισε και 

στοίχισε στο ∆ήµο και 13.000 τοκοχρεολύσια και δικαστικά έξοδα. Χάσαµε λοιπόν γιατί οι 
αποφάσεις µας ήταν ακριβώς αυτές.  

Εγώ ψηφίζω λευκό. Κατανοώ την προσπάθεια που γίνεται, αφού η υπηρεσία λέει έτσι και 
εφόσον υπάρχουν εσωτερικές συζητήσεις τις οποίες εγώ αγνοώ πως έγιναν και ποιος έχει 
δώσει τις δεσµεύσεις, δεν είµαι σε θέσης να τις ξέρω, εµείς λευκό.   

 
Αυτή τη στιγµή το θεωρώ ανόητο να συγκρουστούµε τη στιγµή που υπάρχει 
δέσµευση ότι θα προχωρήσει. Μιλάµε για πλακόστρωση 150 τετραγωνικών ακόµη.  

 
Όταν η υπηρεσία, οποιαδήποτε υπηρεσία, δεν είναι συνεπής µε το νόµο, 
συγκεκριµένα ο ∆ήµος, ο ιδιώτης, οποιοσδήποτε ιδιώτης, έχει το νόµο 

µαζί του, του δικαιολογείς ένα µήνα διακοπή.  
   
ΣΠΙΝΟΣ: Με την παράταση Παναγιώτη. Του δίνεις παράταση, συµφωνούµε σε αυτό. 

 
∆εν έχω αντίρρηση σε αυτό που λες.  
Λες, κάνω δεκτή την ένστασή σου και δέχοµαι ένα µήνα. 

 
Όχι. Εάν την κάνεις δεκτή … (δεν ακούγεται) και θα διαλύσουµε την εργολαβία. Εσύ 
τα ξέρεις καλύτερα. 

 
Εάν τη συνεννόηση που λες τώρα την είχες κάνει πριν δεν θα υπήρχε το 
θέµα. Άρα υπήρξε θέµα. Ούτε εγώ µπορώ να δεχθώ ότι από τον 

Αύγουστο δεν µπορούσαµε να του δώσουµε τις 40.000 €. 
 
ΣΠΙΝΟΣ: ∆εν είχε έρθει η ΣΑΤΑ. 

 
Έχει σταµατήσει από τον Αύγουστο.  Έχουν έρθει 1.800.000 €. 
Άρα λοιπόν πρέπει να έχουµε µία τακτική η οποία να είναι ίδια για όλους. 

Όταν ο ιδιώτης, ο εργολάβος, ο επιχειρηµατίας, έχει το δίκιο θα το απολαµβάνει. Εµείς βέβαια, 
για να µην σου χαλάσουµε το χατίρι λόγω των τελευταίων συνεδριάσεών µας, θα το 
ψηφίσουµε, αλλά δεν είναι αυτή τακτική και µε την προϋπόθεση ότι έχεις έρθει σε συνεννόηση 
µαζί του και δεν υπάρχει πρόβληµα.  
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα, τις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν. 3669/08, το αποτέλεσµα της 
σχετικής ψηφοφορίας σύµφωνα µε την οποία ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύµβουλοι της 
πλειοψηφίας & της δηµοτικής παράταξης ¨ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ¨ και ΛΕΥΚΗ ψήφο 
δηλώνουν οι παρόντες σύµβουλοι της δηµοτικής παράταξης ¨ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ 
ΠΟΛΗ¨, κατά πλειοψηφία,  
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΣΠΙΝΟΣ:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.:  
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Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
 
∆εν κάνει δεκτή την υπ’ αριθµ. πρωτ. ∆ήµου 24095/4-11-2010 ένσταση της 
ΤΕΘΡΟΝ Α.Τ.Ε., αναδόχου του έργου «Κατασκευή νότιου πεζοδροµίου οδού 
Ναυαρίνου», κατά της υπ’ αριθ. πρωτ. 22014/2837/15-10-2010 απόφασης από τη 
∆ιευθύνουσα Υπηρεσία απόρριψης της µε α.π. 22014/7-10-2010 Ειδικής ∆ήλωσης 
της αναδόχου εταιρείας για ∆ιακοπή Εργασιών.  
 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 9. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 10. Κουδούνης Αργύριος 

 11. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος   

 13. Μπασακίδης Νικόλαος  

 14. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 15. Οικονοµάκου Μαρία  
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 16. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 17. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 18. Σπίνος Γεώργιος  

 19. Τσακαλάκου Σταυρούλα   

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 30 Νοεµβρίου 2010 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 
 

 


